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Psikolojik esneklik, bir ilişkide her şey yolundayken nasıl dav-
randığımızdan ziyade zorlanırken nasıl davrandığımızla ilgili bir 
kavram. Kırıldığımızda, öfkelendiğimizde, hayal kırıklığı yaşadı-
ğımızda nasıl tepki veriyoruz? 
İlişkilerde bazen fark etmeden iki seçenek arasında kalırız: 

Haklı kalmak ya da bağda kalmak. Bir tartışmanın ortasında zih-
nimiz hızlı çalışır ve cevap bulmak ister. Kim haklı? Kim haksız? 
Kim daha çok kırıldı? Kim daha çok çaba gösterdi?  

Biz bu sorulara cevap ararken bir şeyi unutabiliriz. İlişkiler, 
haklılık ve kıyaslamalar üzerine kurulamaz. İlişkiler, bağı sürdü-
rebilme üzerine kurulur. Bağ korunmaz ve sürdürülmezse ilişki 
de yok olur.  

Çoğu insan ilişkide duygularını yönetmeye çalışır. Duyguları-
nı kontrol ederken aynı zamanda o duygu içinde nasıl biri olma-
yı istediğimiz de önemli. Örneğin öfke, herkesin yaşadığı bir duy-
gudur ama herkes öfkeliyken aynı şekilde davranmaz. Kimi inci-
tir, kimi susar, kimi uzaklaşır. Kimi ise zorlanmasına rağmen say-
gıyı koruyabilir. İşte bu esnekliktir.  

Psikolojik esneklik aynı zamanda, her düşünceye inanmak 
zorunda olmadığımızı, her duygunun peşinden gitmek zorunda 
olmadığımızı fark etmektir.  “Beni önemsemiyor” diye düşünebi-
liriz. Ama bu düşünceye tutunmak yerine, “Şu an böyle hissedi-
yorum ama bu gerçek mi? diyebilmek için esneklik gerekir.  
İlişkide psikolojik esneklik işte tam olarak burada başlar. Bu 

zayıflık değil. Aksine, duyguların içinde kaybolmadan yön bula-
bilmektir. Psikolojik açıdan esnek olabilen kişiler daha az kırıl-
mazlar, kırıldıklarında daha hızlı toparlanabilirler. Çünkü burada 
haklı olmak yerine ilişkiyi sürdürme ve bağı devam ettirmeye 
odaklanılmıştır.  

Bu bağlamda ilişkiler, haklı olmak isteyenlerin değil, esnek 
kalabilenlerin sürdürebildiği bir alandır. İlişki içinde ya siyah ya 
beyaz gibi katı kalıplara takılmadan, duygularını fark edip ilişki-
deki değerlerine uygun davranabilmek esnek olabilmenin bir 
yansımasıdır.  

Sadece “Ben nasıl hissediyorum?” dediğimizde, ilişkiden ba-
ğımsız bir cevap verebiliriz. Oysa “Bu ilişkide nasıl hissediyo-
rum?”, “Bu ilişkide nasıl biri olmak istiyorum?” şeklinde sordu-
ğumuz soruların cevabı, ilişki ile bağlantılı olacaktır.  

Özetle, ilişkilerde zor duyguların içinde kalabilmek, o duygu-
lara rağmen nasıl davranacağını seçebilmek için esnekliğe ihti-
yacımız var. Çünkü ilişkiler, insanlar kusursuz oldukları için değil, 
esnekliklerini koruyabildikleri için sürdürülebilir. 

İLİŞKİLERDE PSİKOLOJİK  
ESNEKLİK

Cemre Çarşısı Projesi kap-
samında düzenlenen etkinlikte, 
Edirne’de üretilen deri işleri ve 
saraciye ürünleri tanıtıldı. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdo-
ğan’ın onursal başkanlığını yü-
rüttüğü Toplumsal Gelişim 
Merkezi Eğitim ve Sosyal Da-
yanışma Derneği (TOGEM-
DER) tarafından "iyilik, sürdü-
rülebilirlik ve dayanışma" te-
masıyla Beyoğlu’ndaki The Pe-
ninsula Oteli’nin fuaye alanın-
da gerçekleştirilen etkinlik, zi-

yaretçilerin ilgisini çekti. 
Etkinlikte Edirne'den stant 

açan Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı Somut Olmayan Kültürel Mi-
ras deri ve saraciye işleri ustası 
Heves Kayın ile Somut Olma-
yan Kültürel Miras Taşıyıcısı 
kispet yapımı ve deri işleri us-
tası Adem Kayın, kentte üret-
tikleri el emeği ürünleri sergile-
di. 

Heves Kayın, yaptığı açık-
lamada etkinlikte yer almaktan 
duydukları memnuniyeti dile 
getirerek, Anadolu'nun köklü 
üretim kültürünü ve zanaat ge-
leneğini tanıtma fırsatı bulduk-
larını söyledi. 

Trakya Kalkınma Ajansının 
destek ve aracılığıyla programa 
katıldıklarını ifade eden Kayın, 
"Sergide geleneksel deri işleri 
ve saraciye sanatının en nadi-

de örneklerini ziyaretçilerin be-
ğenisine sunduk. El emeğinin 
göz nuruyla birleştiği, geçmişin 
izlerini modern tasarımlarla 
harmanlayan çalışmalarımız 
büyük ilgi gördü. Kültürel mi-
rasımızı koruma ve geleceğe 
aktarma misyonuyla çıktığımız 
bu yolda, yerel üretimin ve za-

naatkarın desteklendiği böyle-
sine vizyoner bir projede Trak-
ya'yı temsil etmek bizler için 
büyük bir motivasyon kaynağı 
oldu." ifadelerini kullandı. 

 
Cemre Çarşısı Projesi 
Bu yıl sembolü sümbül ola-

rak belirlenen Cemre Çarşısı, 
kökleriyle geçmişe bağlı, her yıl 
yeniden filizlenen ve çevresine 
yayılan iyilik hareketini temsil 
ediyor. 

Gıdadan kıyafete, el sanat-
larından hediyelik eşyaya, 
tekstilden ev aksesuarlarına 
kadar geniş bir ürün yelpazesi-
nin sunulduğu etkinlikte 80’i 
aşkın marka yer aldı. 

Cemre Çarşısı’ndan elde 
edilen gelirlerin, TOGEM-
DER’in sosyal yardım faaliyet-
leri ve projeleri aracılığıyla top-
lumsal dayanışmayı güçlendir-
meye katkı sağladığı belirtildi. 
(aa)

Edirne’nin deri ve saraciye ürünleri tanıtıldı
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UETS adresi: 15602-06750-41933Edirne Doğa Sporları Kulü-

bü (EDOSK) üyeleri bisiklet tu-
ru düzenledi. Kulüpten yapılan 
açıklamaya göre, 15 bisikletli-
nin katıldığı turda Havsa, Os-
manlı ve Hasköy rotasında 
yaklaşık 70 kilometre pedal 
çevrildi. Tamamı asfalt zemin-
de gerçekleşen turda Osmanlı 
köyünde yemek molası da ve-
rildi. 

Bisiklet turlarının devam 
edeceği belirtildi. (aa)

EDOSK’tan bisiklet turu
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HÜSEYİN KARAKOÇ vefat etti 
Sevgi Karakoç’un eşi, Mehmet ve Murat Kara-

koç’un babaları, Hasan Karakoç ve Sevil Çeviren-
lerden’in kardeşi, Endüstri Meslek Lisesi eski me-
murlarından 67 yaşındaki Hüseyin Karakoç vefat 
etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Kıyık Kıyak Baba Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MAHSEL AYAR vefat etti 
Şükrü Ayar’ın eşi, İbrahim Ayar ve Sevgi Erkan’ın anneleri, 

71 yaşındaki Mahsel Ayar vefat etti. 
Cenazesi Pazartesi günü Korucu Köy Camii’nde kılınan öğle 

namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 
 
EŞREF KARAKUŞ vefat etti 
Merhum Seyit Ahmet ve merhume Habibe Karakuş’un oğlu, 

merhume Neriman Karakuş’un eşi, Gülnihal, Kerime, Nejla ve 
Serdar Karakuş’un babaları, Sevim, Azize ve Ümmühan’ın abi-
si, Tuncay Yüksel Çıtak ve Hakan Tekin’in kayınpederi, 80 ya-
şındaki Eşref Karakuş vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Köşen Köy Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.

Edirne’de oto lastik satış 
bayisi sahibi Ahmet Biçer, yaz 
lastiği sezonunun başladığını 
fakat önceki sezonlara göre 
durgunluk olduğunu söyledi. 
Biçer, “Sezon biraz daha geç 
başladı. Çünkü havaların ısın-
ması biraz geç oldu. Tabii yasal 
süre de bu arada doldu. On-
dan dolayı işlerde hızlanmalar 
var ama eski hareketlilik yok” 
dedi.  

Türkiye genelinde her yıl 
uygulanan zorunlu kış lastiği 

kullanımı, 15 Nisan 2026 itiba-
rıyla sona erdi. Sürücüler araç-
larını yaz mevsimine hazırla-
mak için servislere yöneldi. 
Edirne Sanayi Sitesi’nde oto 

lastik satış bayisi sahibi Ahmet 
Biçer, lastik değişim fiyatlarının 
bin lira ile 2 bin 500 lira ara-
sında değiştiğini ifade etti.  

“Eski hareketlilik yok” 
Biçer, şunları kaydetti: 

“Sezon biraz daha geç baş-
ladı çünkü havaların ısınması 
biraz geç oldu. Tabii yasal süre 
de bu arada doldu. Ondan do-
layı işlerde hızlanmalar var 
ama eski hareketlilik yok. Fi-
yatlarımız jant yapısına göre 
ortalama 1000 lirayla 2500 li-
raya kadar değişiyor. Tabii bu 
sadece lastik değişimiyle alaka-
lı. Bir de bizim gibi otel hizme-
ti olan firmalar var. Otel dedi-
ğimiz lastikleri burada bırakıp 
yaz ve kış olarak değiştirenler 

var. Bunların da paket halinde 
satılanları var. Bu şekilde fiyat-
lar değişiyor. Bu tamamen hiz-
met sektörü olduğu için genel-
de fiyatı Ankara’da bizim bağlı 
olduğumuz Ticaret ve Sanayi 
Odası’ndaki bir kurum belirli-
yor. Binek araçlarda lastik de-
ğişimleri ortalama bin ve 2 bin 
500 lira arasında değişiyor. Şu 
anda yaz lastiğinde değişim 
başladı. Tüm piyasada olduğu 
gibi sezon durgun geçiyor. Çok 
hızlı bir hareketlilik yok. Tabii 
bunda Kurban Bayramının et-
kisi de var. Genelde insanlar 
Kurban Bayramı’nda seyahat 
ettikleri için biraz daha onun 
etkisinin olduğunu düşünüyo-
rum.” Haber Büşra Akıllı 

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Güzel Sanatlar Genel Müdür-
lüğü Edirne Devlet Türk Müzi-
ği ve Rumeli Müzikleri Toplulu-
ğu tarafından 30 Nisan Per-
şembe günü “Bizim Türküler” 
konseri düzenlenecek. 

Edirne Devlet Türk Müziği 
ve Rumeli Müzikleri Toplulu-
ğu’nun konserleri devam edi-
yor. “Bizim Türküler” konseri, 
Sanat Yönetmeni Yıldıray Öz-
türk tecrübesi ile topluluğun 
konser salonunda, 30 Nisan 
Perşembe günü saat 20:00’da 
gerçekleşecek. Bahar şarkıları-
nın seslendirileceği konserin 
biletleri, Edirne Devlet Türk 
Müziği ve Rumeli Müzikleri 
Topluluğu gişesinden satın alı-
nabilecek. Haber Büşra Akıllı

Muhteşem konsere hazır olun

Edirne Arama Kurtarma Derneği (EDAK) üyeleri, Orman 
Yangınları Gönüllü Eğitimi’ni tamamladı. 

EDAK'tan yapılan açıklamaya göre, dernek üyeleri İstanbul 
Orman Bölge Müdürlüğü ve Edirne Orman İşletme Müdürlüğü 
denetmen ve eğitmenleri tarafından verilen teorik bilgilerin sa-
hada uygulamalı olarak pekiştirildiği eğitim programına katıldı. 

Gerçekleştirilen eğitimle EDAK ekipleri, orman yangınlarına 
hızlı, etkili ve koordineli müdahale edebilme yetkinliğini güç-
lendirdi. Eğitimin ardından alınan akreditasyon ile derneğin 
bölgesel ve ulusal düzeyde görev alma kapasitesi artırıldı. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen EDAK Başkanı Şafak 
Çekver, derneğin gönüllülük esasıyla hareket eden eğitimli kad-
rosuyla her türlü afette görev almaya hazır olduğunu bir kez da-
ha ortaya koyduğunu belirterek, emeği geçen Orman Genel 
Müdürlüğü personeline teşekkür etti. (aa)

EDAK ekibi  
eğitimini tamamladı

GAZETESÝ

Biçer

Lastikçilerde eski hareketlilik yok
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Gayrimenkul Uzmanı ve Ertur Gayrimenkul & İnşaat Yöne-
tim Kurulu Başkanı Turgay Yılmaz, konut sahibi olmak isteyen-
leri uyararak, şu anda en uygun dönem olduğunu belirtti. Yıl-
maz, “Bugün konut almak, önümüzdeki dönemin en doğru fi-
nansal hamlelerinden biri olabilir. Bugün konut alan kazanır” 
dedi.  

Gayrimenkul Uzmanı ve Ertur Gayrimenkul & İnşaat Yöne-
tim Kurulu Başkanı Turgay Yılmaz, konut piyasasında yaşanan 
son gelişmeleri değerlendirdi. Mevcut fiyatların sürdürülebilir 
olmadığını belirten Yılmaz, vatandaşlara kritik bir uyarıda bu-
lundu. İnşaat sektöründe maliyetlerin hızla arttığını vurgulayan 
Yılmaz, özellikle arsa, işçilik ve döviz bazlı malzemelerde ciddi 
yükselişler yaşandığını belirterek, “Bugün geldiğimiz noktada 
birçok projede satış fiyatları, oluşan gerçek maliyetlerin altında 
kalmış durumda. Bu piyasa dengesi normal değil ve uzun süre 
böyle devam etmesi mümkün görünmüyor” dedi. 

“KÜRESEL GELİŞMELER MALİYETLERİ  
DAHA DA ARTIRACAK” 

Dünya genelindeki jeopolitik risklere dikkat çeken Yılmaz, 
özellikle enerji fiyatlarının önümüzdeki süreçte belirleyici olaca-
ğını ifade etti. Yılmaz, “Orta Doğu’da yaşanabilecek olası geri-
limler, petrol ve akaryakıt fiyatlarını doğrudan etkiler. Bu da lo-
jistikten üretime kadar tüm maliyetleri artırır. İnşaat sektörü bu 
durumdan en hızlı etkilenen alanlardan biridir” ifadelerini kul-
landı. 

Türkiye’de enflasyon gerçeğinin devam ettiğini belirten Yıl-
maz, konutun bu süreçte en güvenli yatırım aracı olduğunu 
kaydederek, “Nakit para enflasyon karşısında erirken, gayri-
menkul hem değerini korur hem de artırır. Üstelik kira getirisiy-
le yatırımcısına ek kazanç sağlar” dedi. 

Piyasadaki durağanlığın geçici olduğunu ifade eden Yılmaz, 
bekleyen talebin bir noktada harekete geçeceğini ifade ederek, 
“Faizlerin düşmesi veya piyasanın güven kazanmasıyla birlikte 
bekleyen talep bir anda devreye girecek. Bu da fiyatların çok 
kısa sürede yukarı yönlü hareket etmesine neden olur. Bu bir 
fırsat dönemi, iyi değerlendirilmeli. Bugün maliyetin altında ko-
nut bulabiliyorsanız, bu bir fırsattır. Önümüzdeki dönemde ay-
nı şartlarda konut bulmak çok zorlaşacak. Konut almak için 
doğru zamanın içindeyiz” dedi. 

Artan maliyetler, küresel riskler ve enflasyon beklentileri bir-
leştiğinde, mevcut fiyat seviyelerinin geçici olduğu değerlendi-
riliyor. Uzmanlara göre, konut almak isteyenler için piyasa şu 
anda “kaçırılmaması gereken” bir fırsat sunuyor.  

Haber Merkezi 

Konut almak için 
en doğru zamanEdirne Çocuk Hakları Der-

neği, kentteki tüm okullarda 
ücretsiz yemek sunulması ge-
rektiğini açıkladı. Edirne’nin 
Türkiye’de çocuk nüfus oranı-
nın en düşük ikinci ili olduğuna 
dikkat çekilen açıklamada, “Bu 
durumun çocuklara daha fazla 
kaynak ve daha güçlü hizmet 
olarak yansıması gerekirken; 
mevcut durumda çocuklar hâ-
lâ temel haklara erişimde ciddi 
eşitsizlikler yaşamaktadır” de-
nildi. 

Edirne Çocuk Hakları Der-
neği, çocuklar için gerçek gün-
dem ve acil çözüm ihtiyaçları 
konusunda yazılı basın açıkla-
ması yaptı. Derneğin açıklama-
sında çocukların beslenme, ba-
rınma, güvenlik ve koruma, 
sağlık ve eğitim hakkına dikkat 
çekildi.  

Edirne’nin Türkiye’de ço-
cuk nüfus oranının en düşük 
ikinci ili olduğu belirtilen açık-
lamada, şunlar kaydedildi:  

“Türkiye’de çocuk nüfus 
oranı en düşük ikinci il olan 
Edirne’de, bu durumun çocuk-
lara daha fazla kaynak ve daha 
güçlü hizmet olarak yansıması 
gerekirken; mevcut durumda 
çocuklar hâlâ temel haklara 
erişimde ciddi eşitsizlikler yaşa-
maktadır. Edirne Çocuk Hakla-
rı Derneği olarak, çocukların 
yaşadığı sorunları görünür kıl-
manın ötesine geçerek, uygula-
nabilir çözüm önerilerimizi ka-
muoyunun ve yetkililerin dik-

katine sunuyoruz: 
 

Beslenme Hakkı 
Çocukların sağlıklı gelişimi 

için yeterli ve dengeli beslen-
me temel bir haktır. İhtiyaç sa-
hibi tüm öğrencilere okullarda 
ücretsiz en az bir öğün sağlıklı 
yemek sunulmalıdır. Dezavan-
tajlı mahallelerde acil gıda des-
tek programları başlatılmalı; 
okullarda çocukların beslenme 
durumunu düzenli olarak izle-
yen sistemler kurulmalıdır. 
Edirne genelinde tüm devlet 
okullarını kapsayan bir okul 
beslenme programı hayata ge-
çirilmelidir. 

 
Barınma Hakkı 

Güvenli ve sağlıklı barın-
ma, çocukların gelişimi için 
vazgeçilmezdir. Sağlıksız ve 
riskli konutlarda yaşayan ço-
cuklu ailelere yönelik kira ve 
barınma destekleri artırılmalı; 
çocuk odaklı sosyal konut pro-
jeleri geliştirilmelidir. 

 
Güvenlik ve Koruma 
Çocukların şiddetten ko-

runması öncelikli bir kamu so-
rumluluğudur. 

Okul çevrelerinde ve riskli 
bölgelerde güvenlik önlemleri 
artırılmalı, erken risk tespit ve 
müdahale mekanizmaları ku-
rulmalıdır. Madde kullanımı 
riski taşıyan çocuklar için hızlı 
erişilebilir destek ve yönlendir-
me hatları oluşturulmalı; ba-

ğımlılıkla mücadelede rehabili-
tasyon ve izleme sistemleri 
güçlendirilmelidir. Çocuklar di-
jital dünyada da görünmeyen 
risklerle karşı karşıyadır. Bu ne-
denle bilinçli kullanım, ebe-
veyn rehberliği ve güçlü koru-
ma önlemlerini kapsayan çalış-
malar acilen hayata geçirilme-
lidir. 

 
Sağlık Hakkı 

Her çocuğun fiziksel ve ruh-
sal sağlığa eşit erişimi sağlan-
malıdır. Ağır hastalığı olan ço-
cukların tüm tedavi ve ilaç gi-
derleri kamu tarafından karşı-
lanmalı; çocuklara yönelik 
kapsayıcı sağlık güvencesi güç-
lendirilmelidir. Ruh sağlığı hiz-
metleri yaygınlaştırılmalı, okul-
larda psikolojik danışman sayı-
sı artırılmalıdır. 

 
Eğitim Hakkı 

Eğitimde fırsat eşitliği sağ-
lanmadan çocukların geleceği 
güvence altına alınamaz. Dev-
let okullarına yapılan yatırımlar 
artırılmalı, fiziki yetersizlikler ve 
kalabalık sınıflar için acil çö-
zümler üretilmelidir. 

 
Çocuk Dostu Kent ve  

Sosyal Yaşam 
Edirne, çocukların güvenle 

büyüyebileceği bir şehir olmak 
zorundadır. Öncelikle dezavan-
tajlı mahallelerden başlanarak 
her semtte kurulacak ücretsiz 
çocuk ve eğitim destek merkez-
leri ile çocukların sosyal, kültü-
rel ve akademik gelişimi des-
teklenmelidir. Çocuk meclisleri 
ve çocukların kent yaşamına 
katılım mekanizmaları güçlen-
dirilmelidir. 

Çocukların üstün yararı, 
tüm politika ve uygulamaların 
merkezinde yer almak zorun-
dadır. Edirne’de yaşayan her 
çocuğun eşit, sağlıklı, güvenli 
ve umut dolu bir yaşam sür-
mesi için başta yerel yönetim-
ler olmak üzere tüm kamu ku-
rumlarını, sivil toplum kuruluş-
larını ve ilgili tüm paydaşları 
sorumluluk almaya davet edi-
yoruz.” Haber Merkezi 

Edirne’de 72 yaşındaki Ru-
şit Söz’den 5 gündür haber alı-
namıyor. Yaşlı adamın en son 
22 Nisan tarihinde Kaleiçi Lon-
ra Asfaltı mevkiinde görüldü-
ğü, bir daha haber alınamadığı 
bildirildi.  

Edirne’de yaşayan 72 ya-
şındaki Ruşit Söz’ün 22 Nisan 
2026 tarihinden bu yana kayıp 
olduğu bildirildi. Yakınlarından 
alınan bilgiye göre, yaşlı adam-
da demans başlangıcı olduğu, 

başka bir rahatsızlığının bulun-
madığı belirtildi.  

Kayıp olan Ruşit Söz’ün 22 
Nisan tarihinde Kaleiçi Londra 
Asfaltı mevkiinde görüldüğünü 
belirten yakınları, bir daha ha-
ber alamadıklarını kaydetti.  

Ruşit Söz’ü görenlerin 0545 
387 20 12 - 0531 229 53 23 
numaralı telefonları aramaları 
istendi.  

Haber Selman Eski  

Okullarda ücretsiz yemek çağrısı

5 gündür kayıp
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Edirne’de 5-6 Mayıs 2026 tarihinde gerçekleşecek Kakava 
ve Hıdırellez Şenliklerine Romanların daveti başladı. 98’lik ri-
timler eşliğinde dans eden Roman vatandaşların Kakava coş-
kusu sokakları sardı.  

Edirne’de Kakava ve Hıdırellez Şenlikleri, 5-6 Mayıs 2026 
tarihinde Sarayiçi’nde Edirne Belediyesinin programlarıyla ger-
çekleşecek. 5 Mayıs Salı günü Sarayiçi’nde saat 16.00’da gele-
neksel Kakava ateşinin yanmasıyla eğlence başlayacak. Türki-
ye’nin bir çok ilinden binlerce turist Sarayiçi’ni dolduracak.  

5 Mayıs 2026 Salı günü, Sarayiçi’nde Roman müziğinin se-
vilen ismi Tarık Mengüç, saat 20.00’da konser verecek.  

Haber Ergin Yıldız

Balkanlar üzerinden serin 
ve yağışlı hava geliyor. Hava 
sıcaklığının 20 dereceyi aştığı 
Edirne’de Perşembe gününden 
itibaren sıcaklıklar yağışlı hava 
ile birlikte 15 dereceye kadar 
düşecek.  

Meteoroloji Genel Müdür-

lüğü’nün tahminlerine önü-
müzdeki günlerde Marmara 
Bölgesi’nde serin ve yağışlı ha-
va etkili olacak. Hava sıcaklığı-
nın 22-23 derece olarak ölçül-
düğü kentte Perşembe günü 
sağanak yağış bekleniyor. Ya-
ğışla birlikte hava sıcaklığının 

hissedilir derecede azalacağı 
tahmin ediliyor. Yine 1 Mayıs 
Cuma ve 2 Mayıs Cumartesi 
günü de Edirne’de sağanak 
yağış bekleniyor. Cuma günü 
en yüksek sıcaklığın 15, en dü-
şük sıcaklığın ise 7 derece ol-
ması bekleniyor. 

 
EDİRNE 27 DERECEYİ 

GÖRDÜ 
Öte yandan geçtiğimiz Pa-

zar günü Edirne’de hava sıcak-
lığı 27 dereceye kadar yüksel-
di. Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü’nün verilerine göre, Edirne 
il genelinde hava sıcaklığının 
en yüksek ölçüldüğü yer 27,4 
derece ile Edirne merkez oldu. 
Haber Seyide Esen 

İklim değişikliğine bağlı ya-
ğış rejimindeki kaymalar ve su 
kaynaklarındaki azalma tarımda 
ekim takvimini değiştirirken, er-
ken ekim kuraklığa karşı öne çı-
kan yöntemlerden biri olarak 
dikkati çekiyor. Tekirdağ Namık 
Kemal Üniversitesi Ziraat Fakül-

tesi Tarla Bitkileri Bölümü Baş-
kanı Prof. Dr. İsmet Başer, 
"Ekimleri Nisan sonu gibi yapı-
yorduk. Yazlık ekimler Nisan’ın 
başına hatta bence risk alınma-
lı, mart sonuna çekilmeli" dedi.  

Küresel iklim değişikliğinin 
etkileri her geçen yıl daha belir-
gin hale geliyor. Bu etkiler en 
çok tarım sektöründe değişikliğe 
neden oluyor. 

Özellikle Trakya bölgesinde 
yağış rejimindeki düzensizlikler, 
artan sıcaklıklar ve kuraklık ris-
ki, ekim-aralık aylarında yapı-
lan kışlık ekimler ile genellikle 
nisan-mayıs döneminde gerçek-
leştirilen yazlık ekim planlarını 
yeniden şekillendiriyor. 

Üreticiler, değişen iklim ko-
şullarına uyum sağlamakta zor-
lanırken, ürün deseninde gözle 
görülür değişimler yaşanıyor. 
Yaşanan bu süreç, tarımsal üre-
timin sürdürülebilirliği ve gıda 
arz güvenliği açısından yeni ön-
lemleri ve uzun vadeli stratejile-
ri gündeme taşıyor. 

 
"BİTKİLER BU GELİŞİM 

DÖNEMİNE KADAR STRE-
SE GİRMEDİLER" 

Tekirdağ Namık Kemal Üni-

versitesi (NKÜ) Ziraat Fakültesi 
Tarla Bitkileri Bölümü Başkanı 
Prof. Dr. İsmet Başer, Trakya 
bölgesinde çeltik ve özellikle ve-
rim düşüşü nedeniyle ayçiçeği 
ekiminde azalma olduğunu söy-
ledi. 

Bu ürünlerin yerini kısmen 

kanola, buğday, arpa, nohut ve 
silajlık mısırın aldığına işaret 
eden Başer, kışlık ekimlerde 
geçmiş yıllara kıyasla her şeyin 
yolunda gittiğini aktardı. 

Başer, bölgede kışlık ekimle-
rin yapıldığına dikkati çekerek, 
"Bitkiler bu gelişim dönemine 
kadar strese girmediler." ifadesi-
ni kullandı. 

Bu yıl kışlık ekimlerde yakla-
şık yüzde 10 ila 20 verim artışı 
beklediğinin altını çizen Başer, 
nisan ayında yaşanabilecek ani 
sıcaklık değişimlerinin hala bir 
risk olduğunu kaydetti. 

Başer, yağışların zamanında 
ve yeterli gelmiş olmasına rağ-
men taban suyu ve kuyulardaki 
su seviyelerinin yazlık ürünleri 
karşılamaya yetmediğini belirte-
rek, bu nedenle çeltikte kısıtla-
ma ve mısırda maksimum veri-
me ulaşamama ihtimali olduğu-
nu ifade etti. 

Yazlık erken ekimlerde en 
büyük tehdidin kuraklık olduğu-
nu anımsatan Başer, "Kuraklığı 
baz alıp Türkiye çapında ekim-
lerin erkene çekilmesini savunu-
yorum." dedi. 

Başer, toprakların hızla bo-
zulduğunun altını çizerek, daha 

kötü sonuçların önlenmesi için 
toprağı iyileştiren uygulamala-
rın hayata geçirilmesi ve bitkile-
rin yapraktan beslemesi gibi 
adımların atılabileceğini söyle-
di. 

 
"AŞIRI TOPRAK İŞLEME-

DEN KAÇINILMALI" 
Trakya bölgesinde kuraklığa 

dayanıklı tür sorgumun üretimi-
nin artırılması gerektiğini belir-
ten Başer, şunları kaydetti: 

"Ekimleri nisan sonu gibi ya-
pıyorduk. Yazlık ekimler nisanın 
başına hatta bence risk alınma-
lı, mart sonuna çekilmeli. Bu tip 
şeylerin biraz riskleri var. Aşırı 
toprak işlemeden kaçınılmalı. 
Minimum toprak işleme ya da 
özellikle verimsiz topraklarda 
kumsal, hafif bünyeli topraklar-
da hiç toprak işleme yapmadan 
doğrudan ekimlere yönelmek 
gerekiyor. Bölgemizde, ülkemiz-
de ne yazık ki herkes verim de-
yince hemen gübreye yükleni-
yor. Özellikle de azotlu gübreyi 
biraz azaltmamız lazım." 

 
"TRAKYA BÖLGESİNDE 

BİZ KIŞIN BİLE BİTKİLER-
DE KURAKLIK GÖRMEYE 

BAŞLADIK" 
Başer, iklim değişikliğinin 

Trakya özelindeki en belirgin et-
kisinin yağışların geç gelmesi ol-
duğunun altını çizerek, "Yağış 
düzensizlikleri oluştu. Trakya 
bölgesinde biz kışın bile bitkiler-
de kuraklık görmeye başladık 
çünkü yağışlar geriye doğru 
kaydı." dedi. 

Öte yandan, eskiden yalnız-
ca kitaplarda adı geçen hastalık-
ların ve zararlıların artık bölge-
de görülmeye başladığına işaret 
eden Başer, hastalık ve zararlıla-
rın birden fazla dönemde orta-
ya çıkabildiğini sözlerine ekledi. 
(aa)

Serin ve yağışlı hava geliyor

Kuraklığa karşı erken ekim çözümü 

GAZETESÝ

Sokakları Kakava coşkusu sardı

TBMM Anayasa ve Adalet Komisyonu üyelerinden kurulu 
Karma Komisyonda 8 partiden 145 milletvekiline ait 1052 do-
kunulmazlık dosyası bulunuyor. 

TBMM Anayasa ve Adalet Komisyonu üyelerinden kurulu 
Karma Komisyonda 145 milletvekiline ait 1052 dokunulmazlık 
dosyası bulunduğu bildirildi. 

TBMM Başkanvekili Bekir Bozdağ, DEM Parti Diyarbakır 
Milletvekili Ceylan Akça Cupolo'nun, TBMM Başkanlığına ge-
len yasama dokunulmazlığının kaldırılması istemleriyle milletve-
killiği sona erenlere ilişkin yazılı soru önergesini yanıtladı. 

Bozdağ'ın verdiği bilgiye göre, Anayasa ve Adalet Komisyo-
nu üyelerinden kurulu Karma Komisyonda, AK Parti'li 5 millet-
vekiline ait 8 dosya, CHP'li 71 milletvekiline ait 325 dosya, 
DEM Partili 43 milletvekiline ait 628 dosya, MHP'li 9 milletve-
kiline ait 11 dosya, İYİ Partili 9 milletvekiline ait 30 dosya, Ye-
ni Yol Partili 1 milletvekiline ait 1 dosya, TİP'li 3 milletvekiline 
ait 42 dosya, Demokratik Bölgeler Partisinden 1 milletvekiline 
ait 2 dosya ve bağımsız 3 milletvekiline ait 5 dosya olmak üze-
re toplamda 8 partiden 145 milletvekiline ait 1052 dokunul-
mazlık dosyası bulunuyor. 

 
Milletvekilliği düşenler 

Bozdağ, Anayasa'nın 76, 83 ve 84'üncü maddelerinin ilgili 
fıkraları ile TBMM İçtüzüğü'nün 135. ve 136'ncı maddelerinin 
ikinci fıkrasına istinaden kesin hüküm giyme nedeniyle 1 Ocak 
2015 tarihinden bu yana Van Milletvekili Figen Yüksekdağ Şe-
noğlu, Diyarbakır Milletvekili Nursel Aydoğan, Siirt Milletvekili 
Besime Konca, Hakkari Milletvekili Ferhat Encu, Muş Milletve-
kili Ahmet Yıldırım, Şanlıurfa Milletvekili İbrahim Ayhan, Di-
yarbakır Milletvekili Osman Baydemir, Hakkari Milletvekili Sel-
ma Irmak, Hakkari Milletvekili Leyla Güven, Diyarbakır Millet-
vekili Musa Farisoğulları ve Hatay Milletvekili Şerafettin Can 
Atalay'ın milletvekilliğinin düştüğünü belirtti. 

Bozdağ, 1 Ocak 2015 tarihinden bu yana Anayasa'nın 
84'üncü maddesinin dördüncü fıkrası ile TBMM İçtüzüğü'nün 
135. ve 138'inci maddesine istinaden devamsızlık nedeniyle de 
Hakkari Milletvekili Faysal Sarıyıldız, Şırnak Milletvekili Tuğba 
Hezer Öztürk, Ağrı Milletvekili Leyla Zana ve Diyarbakır Millet-
vekili Semra Güzel'in milletvekilliğinin düştüğünü kaydetti. 

Meclis Başkanvekili Bozdağ, İstanbul Milletvekili Kadri Enes 
Berberoğlu ile Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğ-
lu'nun, haklarındaki kesinleşmiş mahkeme kararlarının TBMM 
Genel Kurulunun bilgisine sunulmasıyla milletvekili sıfatlarının 
sona erdiğini ancak Anayasa Mahkemesinin kararları üzerine 
yerel mahkemenin yazısının TBMM Genel Kurulunun bilgisine 
sunulmasıyla yeniden milletvekili sıfatı kazandıklarını anımsattı. 
(aa) 

Dokunulmazlık dosyaları 1052'ye ulaştı
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Saadet Partisi Genel Başkan Yardımcısı Sosyal İşler Başkanı 
Av. Sinan Tekin, okullarda artan şiddet olaylarına dikkat çeke-
rek, “Yapılan değerlendirmeler, bu vakaların ani gelişen olaylar 
olmadığını; aksine uzun süreli psikolojik sorunlar, travma, dış-
lanma ve sosyal sorunların birikimi sonucunda ortaya çıktığını 
göstermektedir” dedi. 

Saadet Partisi Genel Başkan Yardımcısı Sosyal İşler Başkanı 
Av. Sinan Tekin, okullarda yaşanan şiddet olaylarına dikkat çek-
ti. Tekin, bu tür olayların ciddi bir kamu güvenliği ve halk sağlı-
ğı sorunu haline geldiğini ifade etti.  

Tekin, yaptığı yazılı basın açıklamasında şunları kaydetti:   
“Yapılan değerlendirmeler, bu vakaların ani gelişen olaylar 

olmadığını; aksine uzun süreli psikolojik sorunlar, travma, dış-
lanma ve sosyal sorunların birikimi sonucunda ortaya çıktığını 
göstermektedir. Saldırganların çoğunun okulun mevcut ya da 
eski öğrencileri olması sorunun okul içi sosyal ve psikolojik or-
tamla birlikte ele alınması gerektiğini ortaya koymaktadır. 

Araştırmalar, birçok saldırganın eylem öncesinde niyetlerini 
çevresine çeşitli şekillerde yansıttığını göstermektedir. Bu du-
rum, erken müdahale için önemli bir fırsat sunmaktadır. Aynı 
zamanda sosyal medyada görülen nefret söylemleri, ani davra-
nış değişimleri ve umutsuzluk içeren paylaşımlar da risk işaret-
leri arasında yer almaktadır. 

Öte yandan bazı vakalarda şöhret arayışı ve medyanın etki-
si, benzer olayların tekrarını tetikleyebilmektedir. Bu nedenle 
toplumsal farkındalığın artırılması büyük önem taşımaktadır. 

Okullarda şiddetin önlenmesi için; psikolojik destek sistem-
lerinin güçlendirilmesi, kriz müdahale ekiplerinin oluşturulması 
ve öğrencilerin güvenle başvurabileceği anonim bildirim meka-
nizmalarının kurulması gerekmektedir. Ayrıca okullarda güvene 
dayalı, kapsayıcı ve destekleyici bir ortam oluşturulması, bu tür 
olayların önüne geçilmesinde temel bir rol oynamaktadır. Unu-
tulmamalıdır ki, erken fark edilen her risk, önlenmiş bir trajedi 
anlamına gelir. Bu nedenle tüm kurumların, eğitimcilerin, aile-
lerin ve toplumun birlikte hareket etmesi hayati önem taşımak-
tadır.” Haber Merkezi 

Trakya Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu 
Görsel, İşitsel Teknikler ve Medya Yapımcılığı Bölümü Öğr. Gör. 
Dr. Sertaç Dalgalıdere tarafından, Tekirdağ İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü basın ve enformasyon biriminde görev yapan per-
sonele yönelik eğitim programı düzenlendi. 

Eğitimde içerik hazırlama, haber dili kullanımı, sosyal med-
ya yönetimi ile hiper metinler ve yapay zekânın kamu yayıncı-
lığına etkileri ele alındı. Katılımcılara, etkili iletişim ve dijital plat-
formlara uygun içerik üretimi konusunda teorik ve uygulamalı 
bilgiler sunuldu. 

Program, kamu kurumlarında dijitalleşme ve iletişim becer-
lerinin geliştirilmesine katkı sağladı. Haber Merkezi 

Edirne’de önümüzdeki 
günlerde açılışı gerçekleştirile-
cek olan Balkan Pazarı için ge-
ri sayım başladı. Edirneli 142 
esnafın pazardaki yerleri, noter 
huzurunda yapılan kura çekimi 
ile belirlendi. Edirne Belediye 
Başkan Yardımcısı Savaş Çer-
kez, “Tezgah yerlerini ve hak 
sahiplerini belirledikten sonra 
pazarımızın açılışını gerçekleşti-

receğiz” dedi. Edirne Pazarcılar 
Odası Başkanı Şeref Hasır da 
pazarın açılışını heyecanla bek-
lediklerini söyledi.  

Edirne Belediyesi tarafın-
dan yenilenerek halkın hizme-
tine sunulacak olan Balkan Pa-
zarı’nda tezgah açmaya hak 
kazanan 142 Edirneli esnafın 
kura çekimi dün Balkan Paza-
rı’nda noter eşliğinde gerçek-
leştirildi.  

Edirne 4’ncü noteri tarafın-

dan gerçekleştirilen kura çeki-
mi öncesinde kuraya katılan 
esnaflar bilgilendirildi. Bilgilen-
dirme sonrası kura çekimine 
geçildi. Edirne Belediye Baş-
kan Yardımcısı Savaş Çerkez, 
142 Edirneli esnafın pazar yeri 
kurasını çektiklerini belirterek 
esnaflara hayırlı olmasını dile-
di. Edirne Pazarcılar Odası 
Başkanı Şeref Hasır, 2 aydır 

bugün için uğraştıklarını ve tez-
gah yerlerinin belirlenmesinin 
ardından pazarın açılacağını 
ifade etti.  

 
142 esnafın pazar yeri  

kuraları çekildi 
Çerkez, şunları söyledi: 

“Ulus Pazarı olarak bilinen Cu-
ma günleri kurulan daha sonra 
belediyemiz bünyesinde Erge-
ne A.Ş tarafından Balkan Pa-
zarı adıyla kurulacak olan pa-

zarımızın hazırlıkları tamamlan-
dı. Bugün Edirne Pazarcılar 
Odası’na kayıtlı 142 esnafımı-
zın pazar yeri kuralarını çeke-
ceğiz. Bunun duyuruları yap-
mıştık. Müracaatları aldık. Ya-
pılan değerlendirmeler sonu-
cunda 142 pazarcımız kuraya 
girmeye hak kazandı. Bundan 
sonraki süreçte pazarcılarımız-
dan sonra boş kalan yerlerle il-
gili Salı ve Çarşamba günü 
Edirne dışındaki başta komşu 
ilçelerimiz ve illerimiz olmak 
üzere pazarcılarımızın müraca-
atlarını alacağız ve Perşembe 
günü burada bu saatte onların 
kuralarını çekeceğiz. Böylelikle 
pazarda tezgah yerlerini ve hak 
sahiplerini belirledikten sonra 
pazarımızın açılışını gerçekleşti-
receğiz.” 
“Herkese hayırlı ve uğurlu 

olsun” 
Hasır, şunları kaydetti: 
“2 aydır çok uğraştık. Bal-

kan pazarımıza 142 tane oda-
ya kayıtlı esnafımızın kura çeki-
mini yapıyoruz. Esnafımıza, 
halkımıza ve herkese hayırlı, 
uğurlu olsun. Bundan sonraki 
süreçte Salı ve Çarşamba günü 
de dışardan gelen esnaflarımı-
zın kura çekimini gerçekleştire-
ceğiz. Allah nasip ederse Cu-
ma günü de pazarımızın açılışı-
nı yapacağız.”  

Haber Büşra Akıllı 

Yesevi Hareketi Derneği 
Edirne İl Başkanı Alpaslan 
Cankaloğlu, yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesinde dernek 
olarak gerçekleştirecekleri ve-
kâleten kurban kesim organi-
zasyonuna ilişkin açıklamalar-
da bulundu. Cankaloğlu, “İyi-
lik İyidir” mottosuyla hareket 
ettiklerini belirterek, hayırsever 
vatandaşların emanet ettiği 
kurbanların dünyanın dört bir 
yanında ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılacağını ifade etti.  

Cankaloğlu, yapılan orga-
nizasyonla hem ibadetlerin ye-
rine getirileceğini hem de maz-
lum coğrafyalarda yaşayan in-
sanlara umut olunacağını vur-
guladı. Cankaloğlu, kurban ke-
simlerinin İslami usullere uy-

gun, güvenilir ve şeffaf bir şe-
kilde gerçekleştirileceğini dile 
getirdi. Cankaloğlu, sürecin 
başından sonuna kadar titizlik-
le takip edileceğini söyledi. Ba-
ğışçıların emanetlerinin büyük 
bir sorumluluk bilinciyle yerine 

getirileceğini ifade eden Can-
kaloğlu, kesimlerin ardından 
gerekli bilgilendirmelerin de 
yapılacağını belirtti. 

Yesevi Hareketi Derneği 
olarak yalnızca Türkiye’de de-
ğil, Afrika başta olmak üzere 
Asya ve diğer ihtiyaç bölgele-
rinde de faaliyet gösterecekleri-
ni kaydeden Cankaloğlu, 
“Amacımız, paylaşmanın bere-
ketini çoğaltmak ve iyiliği sınır-
ların ötesine taşımaktır” dedi. 

Hayırsever vatandaşları bu 
iyilik hareketine destek olmaya 
davet eden Cankaloğlu, Kur-
ban Bayramı’nın birlik, bera-
berlik ve dayanışma ruhuna 
katkı sunmayı hedeflediklerini 
sözlerine ekledi. 

Haber Merkezi 

Esnafın kura heyecanı

‘Bu vakalar ani gelişen olaylar değil’

Vekaleten kurban bağış çağrısı

Kamu personeline yapay zeka eğitimi

GAZETESÝ

Çerkez Hasır



28 NİSAN 2026  Sayfa - 7

Edirne Cumhuriyetin Özgür 
Kadınları Derneği tarafından 
“Aile Bilinçlendirme Semineri” 
düzenlendi. Etkinlikte çocukla-
rın güvenliği ve geleceği için sa-
dece ailelerin değil, tüm toplu-
mun görmesi, duyması ve ön-
lem alması gerektiği belirtildi.  

Edirne Cumhuriyetin Özgür 
Kadınları Derneği tarafından 
Sosyolog Merve Aşıcı’nın katılı-
mıyla ‘Aile Bilinçlendirme Semi-
neri’ düzenlendi. Dernek bina-
sında gerçekleştirilen seminerde 
sunum yapan Sosyolog Merve 
Aşıcı, ailelere kritik uyarılarda 
bulundu. Aşıçı, “Çocuklarımızın 
güvenliği ve sağlıklı gelişimi için 
ailelerin farkındalığını artırmayı 
hedeflediğimiz bu seminerde, 

toplumsal duyarlılığın ne kadar 
hayati olduğunu ve önleyici 
adımların ailede başladığını bir 
kez daha vurguladık” dedi. 

Edirne Cumhuriyetin Özgür 

Kadınları Derneği Başkanı Zu-
hal Azseven, derneğin misyonu-
na dikkat çekerek, “Cumhuriye-
tin Özgür Kadınları Derneği ola-
rak, toplumun temel taşı olan 
ailelerimizi bilinçlendirerek da-
ha güvenli bir gelecek inşa et-
mek adına bu tür eğitim ve da-
yanışma faaliyetlerimize kararlı-
lıkla devam edeceğiz” dedi. 

Yoğun katılımla gerçekleşen 
programın sonunda, çocukların 
güvenliği ve geleceği için sade-

ce ailelerin değil, tüm toplumun 
görmesi, duyması ve önlem al-
ması gerektiği mesajı ortak sesle 
dile getirildi.  

Haber Merkezi  

Edirne Valisi Yunus Sezer, devlet korumasındaki çocuklarla 
bir araya geldi. Valilikten yapılan açıklamaya göre, Sezer ve eşi 
Canan Sezer, sevgi evlerindeki çocuklar için Musabeyli Mesire 
Alanı'nda düzenlenen pikniğe katıldı. 

Bedri Usta olarak bilinen şef Bedrettin Aydoğdu da progra-
ma katılarak çocuklar için yemekler hazırladı. 

Vali Sezer, pikniğin düzenlenmesinden emeği geçen Aydoğ-
du ve Şehir Gönüllüleri Vakfının mütevelli heyetine teşekkür et-
ti. (aa) 

Kırklareli Üniversitesi Mimarlık Fakültesi Peyzaj Planlama Ana 
Bilim Dalı Başkanı Doç. Dr. Oğuz Ateş, iklim değişikliğine bağlı 
ani ve kuvvetli yağışların oluşturduğu sel sularının yönetilmesi 
için kentlerde "sünger şehir" modelinin uygulanması gerektiğini 
belirtti. Ateş, "Sünger şehir modeli, yağmur suyunu hızlıca kana-
lizasyona göndermek yerine bulunduğu yerde yönetmeyi esas 

alır. Bu sistem, suyu depolamayı, toprağa sızdırarak yer altı kay-
naklarını beslemeyi ve doğal su döngüsünü korumayı amaçlar" 
dedi. 

Ateş, sünger şehir yaklaşımının kentler için hayati öneme sa-
hip bir peyzaj yöntemi olduğunu söyledi. 

Trakya'nın Karadeniz ile Marmara'nın kesişiminde yer aldığı-
nı, bu nedenle yoğun yağışların etkili olduğu kırılgan bir bölge ol-
duğunu ifade eden Ateş, ani gelişen yağışların sel riskini artırdı-
ğını dile getirdi. 

Kentlerde su yönetimi açısından peyzaj planlamasının önemi-
ne dikkati çeken Ateş, sünger şehir modelinin yağmur suyunu 
hızla kanalizasyona aktarmak yerine yerinde tutmayı, depolama-
yı, toprağa sızdırarak yer altı sularını beslemeyi ve su döngüsünü 
düzenlemeyi amaçladığını anlattı. 

Kurakçıl peyzaj uygulamalarının ise su isteği az bitkiler ve do-
lomit taş yüzeylerden oluştuğunu belirten Ateş, bu alanların su 
tutma kapasitesinin düşük olduğunu söyledi. 

Bu tip yüzeylerin yağmur suyunun toprağa sızmasını engelle-
diğini ve yüzey akışını hızlandırdığını aktaran Ateş, şunları kay-
detti: 

"Sünger şehir modeli, yağmur suyunu hızlıca kanalizasyona 
göndermek yerine bulunduğu yerde yönetmeyi esas alır. Bu sis-
tem, suyu depolamayı, toprağa sızdırarak yer altı kaynaklarını 
beslemeyi ve doğal su döngüsünü korumayı amaçlar. Bu kap-
samda kamu alanlarında yağmur bahçeleri oluşturulması, yol ke-
narlarında biyo hendekler yapılması, otopark ve meydan gibi 
sert zeminlerde geçirgen malzemelerin kullanılması önem taşır. 
Ayrıca tarımsal drenaj alanlarında mikro sulak alanlar ve agroe-
kolojik zonlar oluşturulması da etkili çözümler arasında yer alır. 
Öte yandan kentlerde su yönetimine yönelik master planların ha-
zırlanması gereklidir. Kuru dere yataklarının yollarla kapatılması 
ya da yapılaşmaya açılması ise ilerleyen süreçte yaşanan sel fe-
laketlerinin başlıca nedenleri arasında gösterilmektedir." (aa) 

GAZETESÝ

Yemekler Bedri ustadan

Uzmanlardan sünger şehir modeli önerisi

‘Gör, duy, önlem al’ semineri
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TÜRKPATENT'ten ödüllü yarışma

Kırklareli'nin Lüleburgaz ilçe-
sinde süt üretimi yapan işletme, 
Tarım ve Orman Bakanlığından 
aldığı hibe desteğiyle kurduğu 
yem otomasyon sistemi sayesin-
de günlük süt üretim kapasitesini 
yükseltti. 

2011 yılında Müsellim kö-
yünde 100 dönüm alan üzerinde 
300'ü sağmal olmak üzere 800 
büyükbaş kapasiteli bir çiftlik ku-
ran girişimci Hüseyin Baş, gün-
lük 9 ton olan süt üretimini artır-
mak için teknolojik dönüşüm ka-
rarı aldı. 

Yaptığı araştırmalar sonucu 
Tarım ve Orman Bakanlığı Kırsal 
Kalkınma Yatırımlarının Destek-
lenmesi Programına başvuran 
Baş, sağlanan modernizasyon 
desteği ile otonom yem otomas-
yon sistemi kurdu. 

Sistem, soya, kanola, kepek 
ve mısır gibi ürünleri harmanla-
yarak, besin değeri yüksek ras-
yonlar oluşturuyor. 

 
GÜNLÜK SÜT VERİMİ  
9 TONDAN 12 TONA  

YÜKSELDİ 
İşletme sahibi Baş, yaptığı 

açıklamada, 2011 yılından bu 

yana süt üretimi yaparak ülke 
ekonomisine katkı sağladıklarını 
söyledi. 

Hayvanın önüne giden ye-
min aynı standartta olmasının 

çok önemli olduğunu ifade eden 
Baş, geçen yıl hayvan başına süt 
verimini arttırmak için çalışma 
yaptığını kaydetti. 

Baş, bu kapsamda devlet 
desteği ile işletmesine yem oto-
masyon sistemi kurduğunu an-
lattı. 

Teknoloji ile süt üretimini art-
tırdıklarını dile getiren Baş, "Şim-
di her defasında aynı rasyonu 
(yem karışımı) vermek, her işlet-
menin hayali. Biz bu hayali ger-
çekleştirdiğimizde günlük süt 
üretimimiz hayvan başına yakla-
şık 38 litrelerdeyken sadece oto-
masyon sistemini kurarak yakla-
şık 41, 42 litrelere, 43 litrelere 
kadar işletmemizdeki süt verimi-
ni arttırmış olduk. Bunun sebebi 
de her defasında hayvanın önü-
ne gelen rasyonun aynı miktar-
da yapılıyor ve aynı sürede karıl-
mış olması. Bu bile bizde hay-
van başına 3 ile 4 litrelik bir artı-
şa neden oldu." diye konuştu. 

Hüseyin Baş, devlet desteği 
ile üretim kapasitelerini arttırma 
imkanı bulduklarını belirterek, 
imkanı olan her işletmenin des-
teklerden yararlanmasını önerdi. 
(aa)

Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT) saat tasarımı-
na yönelik ödüllü yarışma düzenledi. Yarışma lise, üniversite ve 
serbest olmak üzere üç kategoride gerçekleştirilecek. Her başvu-
ruda bir erkek kol saati, bir kadın kol saati ve bir masa saati ol-
mak üzere üç ayrı tasarım oluşturulması gerekiyor. 

TÜRKPATENT, Saat Tasarım Yarışması'nı 26 Nisan Dünya 
Fikri Mülkiyet Günü kapsamında organize etti. 

Başvuruları bugün başlayan yarışmayla saatlere ilişkin yeni-
likçi ve özgün tasarım fikirlerinin ortaya çıkarılması, tasarımların 
ticarileşme süreçlerine kazandırılması ve yeni yeteneklerin des-
teklenmesi amaçlanıyor. 

Yarışma kapsamında, zaman kavramının kültürel, teknolojik 
ve gündelik yaşam içindeki dönüşümünden hareketle çağın ve 
geleceğin ihtiyaçlarına cevap verebilecek saat tasarımlarının ge-
liştirilmesi hedefleniyor. 

Katılımcılardan, estetik değer ile teknik uygulanabilirliği bir 
araya getiren, geleneksel saatçilik anlayışını modern tasarım ve 
teknolojilerle buluşturan özgün, üretilebilir tasarımlar ortaya koy-
maları bekleniyor. 

 
YARIŞMADA ÜÇ FARKLI TASARIM ŞARTI 

Yarışma lise, üniversite ve serbest olmak üzere üç kategoride 
gerçekleştirilecek. Her başvuruda bir erkek kol saati, bir kadın kol 
saati ve bir masa saati olmak üzere üç ayrı tasarım oluşturulması 
gerekiyor. 

Dereceye girecek katılımcılara, her kategori için ödüller veri-
lecek. 

Buna göre lise kategorisinde birinci 50 bin lira, ikinci 40 bin 
lira, üçüncü 30 bin lira, dördüncü 20 bin lira, beşinci 10 bin lira 
ile ödüllendirilecek. 

Üniversite kategorisinde birinciye 75 bin lira, ikinciye 60 bin 
lira, üçüncüye 45 bin lira, dördüncüye 30 bin lira, beşinciye 15 
bin lira takdim edilecek. 

Serbest kategoride ise birinciye 100 bin lira, ikinciye 80 bin li-
ra, üçüncüye 60 bin lira, dördüncüye 40 bin lira, beşinciye 20 bin 
lira ödül verilecek. 

Ayrıca başvurular arasından seçilen ve ticarileşme potansiye-
li bulunan tasarımlara ticarileşme ödülleri sunularak, söz konusu 
tasarımların üretilmesine katkı sağlanacak. 

Yarışmaya 30 Haziran'a kadar başvuru yapılabilecek. Saat Ta-
sarım Yarışması'na ilişkin detaylı bilgilere kurumun internet site-
sinden ulaşılabilecek. (aa) 

Edirne'de okçuluk şenliği düzenlendi. Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğünce 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutla-
maları kapsamında Şükrüpaşa Atletizm Sahası'nda okçuluk şen-
liği gerçekleştirildi. 
Şenlik sonunda sporculara katılım belgesi verildi. (aa)

Devlet desteği ile süt verimini arttırdı

Okçuluk şenliği



Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı maçları belli oldu
Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada 2024 – 2025 2. Amatör ve U12 Liglerinde oynayacak takımlar, puan du-

rumları ve oynanacak maçlar açıklandı. Takımların puan durumu ve maçlar şu şekilde: 
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